POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE 
DLA SZKÓŁ PODSTAWOWYCH - CZECHY 2005
Czas pracy: 60 minut

KLASA IV

Zadanie 1 (3 punkty)
W zawodach sportowych brało udział 168 zawodników z trzech szkół. I i II szkoła wystawiły łącznie 121 zawodników, a II i III razem 115. Ilu zawodników wystawiła każda szkoła?

Zadanie 2 (3 punkty)
Jedna działka jest kwadratem o boku 80 m. A druga ma kształt prostokąta, którego długość jest o 42 metry krótsza od boku kwadratu. Obwód działki prostokątnej stanowi 0,4 obwodu działki kwadratowej. Oblicz pole działki prostokątnej.

Zadanie 3 (3 punkty)

Na lotnisku zaopatrzono w benzynę dwa wielkie samoloty i trzy małe. Łącznie wydano 2340 l benzyny. Wielki samolot zabiera pięć razy więcej niż mały. 
Ile benzyny zabiera wielki samolot?

Zadanie 4 (4 punkty)

Chłopiec ma dwa razy więcej braci, niż sióstr, a jego siostra ma pięć razy więcej braci, niż sióstr. Ile osób jest w rodzinie?

KLASA V

Zadanie 1 (3 punkty)

Suma dwóch liczb jest równa 600 
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. Jeżeli jeden ze składników podzielimy przez 2 to nowa suma będzie równa 488,5. Wyznacz te liczby.

Zadanie 2 (3 punkty)

Jeden bok prostokąta jest trzy razy dłuższy od drugiego. Jeżeli krótszy bok zwiększymy o 2cm, a dłuższy o 12 cm, to pole tego prostokąta powiększy się 
o liczbę równą NWW(12,15). Oblicz długości boków prostokąta.

Zadanie 3 (3 punkty)

Z dwóch miejscowości odległych od siebie o 150 km wyjechali jednocześnie naprzeciw siebie dwaj rowerzyści i spotkali się po upływie 4 godzin. Jeden 
z nich jechał z prędkością 15,2 km/h. Z jaką prędkością jechał drugi?

Zadnie 4 (4 punkty)

Kowal obiecał, że po roku terminowania czeladnik otrzyma 120 aksamitków 
i podkowy dla jednego konia. Czeladnik pracował tylko 11 miesięcy. Jako wynagrodzenie otrzymał 100 aksamitków i 4 podkowy dla konia. Ile warta była jedna podkowa? 

KLASA VI

Zadanie 1 (3 punkty)
Na jaki procent w stosunku rocznym pan Nowak wpłacił do banku 6000 zł, jeżeli dochód za 
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 roku wyniósł 360 zł?

Zadanie 2 (3 punkty)
Szklarz ma taflę szklaną o powierzchni 0,3m2. Czy wystarczy ona na wykonanie akwarium o wymiarach 50 cm, 29cm, 22 cm?

Zadanie 3 (3 punkty)
W klasie VI jest pewna liczba dziewcząt i 16 chłopców. Gdyby do szkoły nie przyszło 6 dziewcząt to chłopcy stanowiliby 
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 pozostałej liczby dziewcząt. Ilu uczniów jest w tej klasie?

Zadanie 4 (4 punkty)
Pewna karawana ma 100 m długości i przemieszcza się z prędkością 18km/h. 
Ile potrzebuje ta karawana, aby przejechać oazę, która ma 200 m długości?
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